EHEPTETCKU MPETBAPAYM 2 (13E013EM2)  jyH 2016. roa.

1. bartepuja HanoHa Us = 200 V nyHW ce npeKo TpodasHOr nosayynpas/bUBOr MOCHOT
ncnpas/bayva, Koju je nosesaH Ha mpexy 3x380 V, 50 Hz npeko TpaHchopmaTopa Y
cnpesu Dy, ca npeHocHum ogHocom m = Ni/N2 = 3.8, Kao Ha camuu. Ha pea ca
6aTepmjom nosesaHa je MPUrywHuUa MHAYKTMBHOCTM L = 1 mH. Yrao ynpas/bama
TMpucTopuma je a = 90°. OgpeanTn cpeaty BPeAHOCT CTpyje Nywera batepuje.
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2. OTtnopHocT onTepehera MOCHOT NpeTBapaya NPMKasaHor Ha CANUM Merba ce o, Ruyin =
5 Q 00 Rmax = 10 Q. MNpeTtBapay pagu ca npekngadykom yyectaHouwhy Koja ce moxke
MmeraTh y oncery fmin = 40 kHz 00 fax = 60 kHz. NMpeHocHM ogHoC TpaHcdopmaTopa je
10:1:1. HanoH Ha n3nasy npeTBapaya Tpeba oaprKaBaT Ha KOHCTAHTHO] BpegHocTn V,
= 12 V. Yna3Hu HanoH npetBapaya Bapupa y oncery Vimin = 180 V go Vimax = 210 V.
OgpeanT MUHMMaAAHY BPeAHOCT MHAYKTUBHOCTM MPUTyWHMUE TAaKo Aa npeTsapad
pagu Yy HENpPeKMOHOM pexmmy Yy CBMM OYEKMBAHMM pPagHMM  YCNOBMUMA.
KanaunTtnmBHOCT KoHAEH3aTopa Yy GUANTPY je A0BO/bHO BEIMKA Aa Ce MOXKe 3aHEMAPUTHU
Han3MeHMYHa KOMMOHEHTa HarnoHa Ha onTepehekby.
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1. 3aparak

C ob63mpom Ha cnpery TpaHchopmaTopa, edekTBHa BpeaHOCT ¢a3HOr HanoHa Ha
CeKyHAapy TpaHchopmaTopa je:

E_380_1OOV (1.1)
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AKo je cTpyja onTepehetrba HENPEKNAHA, cpeatba BPegHOCT HAanoHa Ha onTepehery
(3aHemapyjyhu KomyTauujy) je:
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U, == (1+cosa) =116.95 V. (1.2)

C 063Mpom Ha To Aa je:
U, <U,;, (1.3)

cTpyja onTepehetba je NnpeknaHa. Ha cneaehoj canum cy npuKasaHu TanacHm obamum
HanoHa Ha onTepehetby U cTpyje onTepeherba y NPEKUAHOM PEKMMY.
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HanoH Ha NpUrylWHULM L y MHTEepBasMMa KaZa Kpo3 hby NOCTOjU CTPpyja AaT je M3pas3om:
=JBE cosat—U,,

ofaKne je CTpyja NpUrywHuue:

J6E

|(t)_—sm wt — Lt (1.4)

Ctpyja ontepehetba pacTe npema 4aToj penaumjn og TpeHyTKa t = 0, u onet onaga Ha Hyay
Y TPEeHyTKy t = B/w:

J6E

—smﬂ IB_ﬁ = J6Esin f=U,B = sin 8 =0.8165p4. (1.5)
Hymepuyknum pelaBartem 4obujeHe TpaHCLeAEHTHE jeAHauYnHe aobuja ce:

3 =1.08rad (61.88°) (1.6)

Cpepatba BpeHOCT CTpyje baTepuje ce cafia MoXe 04peanTu Kao:
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2. 3apaTakK

Ha cneaehoj cnmum npukasaHu cy TanacHM obanLmM HanoHa Ha NPUTYLWHULK U CTPYje Kpo3
NPUrYLWHULY Yy CNy4Yajy Kaga npeTBapay paam Ha rpaHuLmM NPeKUaHor pexmnma.
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Ca npeTxoAHe CAVKe Ce BUAM A3 BaXKu:

AiLz\&(I—DT]z\i(l—Dj (1.9)
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Ca nperxoaHe cCanKe ce TaKOT)e BUAU Oa HA rPpaHnUnN NPpeKNAHOr peXXnMma BaxKu:
|O:£ = \&:V_O(E_D] (1.10)
2 R 2fL\2

[da 6u npeTtBapay pagMo y HENPeKUOHOM PeXuUMy, MHOAYKTUBHOCT NPUryWwHULE
mopa aa 6yae seha o4 oHe Npu KOjoj NpeTBapay paan Ha rPaHULM NPEKUOHOT peXnma.
Mpu npomeHun oTnopHoCcTM onTepehera, mera ce cpegra BpeAHOCT CcTpyje onTepehersa,
|,. Mopepa Tora, Npu NpomeHn Npeknaayke yyectaHoCTn u duty cycle-a mera ce punan
cTpyje npurywHuue. U3 penaumje (1.2) cneam pa MHAYKTUBHOCT NPUryWHULE Koja
obesbehyje aa npeTBapay paau Ha rPaHULM MPEKUIHOT peXMMa U3HOCHU:
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Mpn ToMme, MHAYKTUBHOCT NPUrYLWHMLLE Mopa BUTK TakBa 4@ oMoryhu HeNnpeKnaHU pexum
paga npetBapaya M y HAjHEMOBO/bHUjUM yCA0BMMA. HajHEMOBOJ/bHMjU YCNOBU Ce UMajy
NPU MaKCMManHoj oTnopHocTM onTepehewa (MUHMMANHO] cTpyju onTtepeherba),
MWHMMANHO] NPEKMAAYKO] Y4YecTaHOCTM W  MMHMMANHO] BpeaHocTM duty cycle-a.
MwuHUManHa BpeaHocCT duty cycle-a nma ce NPy MakCMMaAHOj BPeAHOCTU YyNa3HOr HanoHa,
N U3HOCKU:



D =M _ 02857 (1.12)
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Tpeba matn y BMAY Oa@ Ha TPAHUUM NPEKMAHOr pPEeXMMa M dasbe BaXKM penaumja 3a
cpeakby BPEAHOCT M3/1a3HOr HaMoHa Koja BaXkM Yy HEMpPeKUMAHOM pexumy. MuHumanHa
BPEAHOCT MHAYKTUBHOCTU NPUTYLLIHULE Koja obe3behyje HenpeknaaH pexxum pasa y cBum
OYEKMBAHMM PAAHUM YCNOBMMA U3HOCH:
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YcBaja ce npsa Beha ctaHgapaHa spegHoct — L. =27 uH.



